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Ata da Quarta Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao décimo terceiro dia do mês de março de dois mil e vinte e 
cinco, às dezenove horas e quarenta minutos, deu-se início à Quarta Sessão 
Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de outorga do 
título de Cidadão Suzanense ao Sr. Marcos Roberto Damásio da Silva. O 
evento teve início com a apresentação do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável 
pela condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e 
proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo 
que serão armazenados de forma permanente, em função de seu caráter 
histórico, a captação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da 
presente Sessão Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é 
transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará 
disponível para consultas." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e 
convidou o Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama 
para ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista 
convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 
1º) Vice-Presidente, Marcos Antonio dos Santos. 2º) Adilson de Lima Franco. 
3º) André Dias Dourado. 4º) Benedito dos Santos Moraes. 5º) Josias Ferreira 
da Silva. O Senhor Presidente formou uma comissão com os vereadores:  
Marcos Antonio dos Santos, Adilson de Lima Franco e André Dias Dourado 
para recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e o homenageado. 
Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● Prefeito Municipal Pedro Charles Shirakawa Ishi. ● 
Representando o Presidente Nacional do partido PL, Valdemar Costa Neto, o 
Presidente da Câmara de Mogi das Cruzes, José Francimário Vieira de Macedo 
(Farofa) ● Secretário de Desenvolvimento Econômico de Mogi das Cruzes, 
Sadao Sakai. ● Instrutor do Tiro de Guerra, 1º Sargento Fernando Caetano 
Cardoso. ● Diretor-Geral do Instituto Federal de São Paulo (IFSP), Eugênio 
Zampini. ● Delegado Municipal do Conselho Regional de Fiscalização do 
Profissional Corretor de Imóveis, (Creci) - Suzano e Conselheiro do Creci-SP, 
Dr. Nelson Olimpio Sais. ● Presidente do Aceas Nickey, Carlos Eiji Hiraoka. ● 
CEO da Senchi Brasil, Vice-Presidente do Bunkyo de Suzano e Conselheiro do 
Instituto Nickey de Suzano, Fernando Brandão. Foram chamadas as seguintes 
autoridades para adentrarem ao plenário: ● Vereador da 15ª e 16ª Legislaturas, 
Ex-Presidente da Câmara de Suzano e Vice-prefeito, Said Raful Neto. ● Chefe 
de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. ● Secretário Municipal 
de Esporte e Lazer e Arnaldo Marin Junior (Nardinho). ● Secretário Municipal 
de Manutenção e Serviços Urbanos, Samuel de Oliveira. ● Vereador da 12ª, 
13ª e 14ª Legislaturas, detentor da comenda do Sol Nascente, Comendador 
Luiz Higashi. ● Vereador de Mogi das Cruzes, Felipe Augusto Tedeschi Lintz. 
● Vereador de Ribeirão Pires, Leandro de Souza Carvalho. ● Vereadora de 
Biritiba, Tháis Barros Molina (Raposinha). ● Vereadora de Biritiba, Luciléia 
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Damascena Santos. ● Vereador de Biritiba, Luiz Paulo Monteiro de Araújo. ● 
Vereador de Ferraz de Vasconcelos, Luiz Tenório de Melo.  ● Secretário do 
Desenvolvimento Econômico de Jacareí, Fabiano de Araújo Cravo Roxo. ● 
Presidente da Associação Cultural de Mogi das Cruzes (Bunkyo), Frank Hiroshi 
Tuda. ● Coordenador-Geral do Akimatsuri, Daniel Keyti Aoyagui. ● Colunista 
Social do Jornal Diário de Suzano, Gil Fuentes. ● Jornalista da Página Lana 
News, Lana Camargo. ● Representando a Prefeita de Mogi das Cruzes, Mara 
Bertaiolli, o Chefe de Gabinete Adjunto, Paulo Eduardo de Oliveira Faria.  ● 
Presidente do Rotary Clube de Suzano, Gestão 2011/2012-2012/2013 e 
2024/2025, Sr. Claudio Fumio Tanaka. ● Ceo do Varejão Kamikaze e vice-
presidente Conselheiro Deliberativo do Bunkio de Suzano, Willian Takara. ● 
Presidente do Conselho Municipal de Saúde e diretora de eventos do Bunkyo 
de Suzano, Cleide Tomoko Tomioka. ● Diretor de Cultura de Mogi das Cruzes, 
Edson Alexandre Pereira (Edinho). ● Representando o Templo Budista Honpa 
Hongwanji de Suzano, Luiz Kagohora. ● Presidente do PL jovem de Mogi das 
Cruzes, Gabriel Albanês. ● Dono da Página Suzano Antigo, Ariovaldo Pereira 
Nunes. ● Festeiro do Divino Mogi das Cruzes - 2025, João Pedro Mota. ● 
Presidente da Associação Pró-Festa do Divino Espírito Santo de Mogi das 
Cruzes, Marcelo Brás. ● Interventor da Santa Casa de Suzano, Luiz Carlos 
Pinheiro. ●  Ex-prefeito de Suzano nos mandatos 2017/2020 e 2021/2024 e 
Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi. Na sequência, foram convidados os familiares e amigos do 
homenageado. Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada do 
homenageado Sr. Marcos Roberto Damásio da Silva, acompanhado de sua 
esposa, Sra. Silvana Furim Aguilar Ruiz. (As entradas do Presidente, das 
autoridades, dos amigos, dos familiares e do homenageado foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o 
Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente 
cumprimentou os Vereadores, o público presente, as autoridades presentes 
elencadas pelo protocolo e as que compuseram a mesa. Agradeceu a presença 
do Deputado Marcos Damásio e de sua esposa. Comentou que o 
homenageado já encaminhou para Suzano mais de quinze milhões. Proferiu: 
“Boa noite a todos. Assim declaro aberta esta Sessão Solene.” Foram 
registrados os ofícios: do Presidente da Assembleia Legislativa de São Paulo 
(Alesp) e deputado estadual, André do Prado, que justificou a sua ausência e 
cumprimentou o mais novo cidadão suzanense e o Ofício do Vice-Prefeito da 
Prefeitura de Mogi das Cruzes, Marcello Delascio Cusatis, (Téo) justificando a 
sua ausência por motivo de saúde familiar. O cerimonialista encaminhou votos 
de ampla recuperação ao familiar do vice-prefeito de Mogi das Cruzes. A seguir, 
o cerimonialista convidou o autor do Decreto Legislativo nº 001/2025, Artur 
Yukio Takayama para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a 
palavra o Ver. Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que agradeceu 
à imprensa presente pela cobertura do evento e à equipe do cerimonial. 
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Emocionado agradeceu ao Comendador Luiz Higashi pelo apoio. Agradeceu a 
todos seus amigos presentes em nome de sua mãe. O presidente manifestou: 
“Hoje é um dia especial para Suzano, um dia em que celebramos não apenas 
uma trajetória pública admirável, mas também um compromisso verdadeiro 
com a nossa cidade. Preciso começar dizendo algo que vem do coração. 
Marcos Damásio não é apenas um grande deputado, ele é um grande amigo, 
alguém quem confio, alguém que sempre esteve presente quando Suzano 
precisou. Não é difícil reconhecer a grandeza de um líder quando se olha para 
o caminho que ele percorreu. Marcos Damásio começou cedo a vida pública, 
com a mesma paixão e a mesma determinação que trouxeram até aqui hoje. 
Foi o vereador mais jovem de Mogi das Cruzes, ocupou quatro mandatos, 
liderou o seu partido, trabalhou para fortalecer a economia e criar 
oportunidades. Depois chegou à Assembleia Legislativa e desde então tem sido 
uma voz firme e atuante por todo o Alto Tietê. Hoje, mais do que relembrar 
títulos e cargos, estamos aqui para reconhecer algo maior. Marcos Damásio 
tem um compromisso inegável com Suzano, são mais de quinze milhões em 
emendas destinadas à nossa cidade, com investimentos que chegam 
diretamente à vida das pessoas. Sendo que desse montante, quatro milhões e 
trezentos serão utilizados para a construção de uma nova creche na Vila 
Urupês. Projeto já assinado juntamente com nosso Ex-prefeito de Suzano e 
Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi e com nosso governador Tarcísio de Freitas. Dentre isso, já enviou 
quinhentos mil para a Secretaria de Cultura do nosso município, um milhão e 
quinhentos para a Secretaria de Saúde e o restante desses milhões foram 
todos para a Secretaria de Obras e Manutenção. Olhem o sorriso do nosso 
secretário Samuel. Então só tenho a agradecer ao deputado por esses quinze 
milhões em emendas parlamentares que está fazendo a diferença em nossa 
cidade. Aproveito essa oportunidade para agradecer a todos os secretários 
empenhados do Executivo Municipal. Somente nesse começo de ano 
começamos com quatro milhões de reais destinados pelo deputado. Dois 
milhões e quinhentos serão destinados ao recapeamento asfáltico em duas 
ruas na Vila Amorim, já vou anunciar, Rua Carlos Molteni e Rua Euclídes 
Damiane. Estou sendo cobrado constantemente pelos moradores e amigos da 
Vila Amorim. É uma luta incansável, deputado.  Agradeço aqui de coração por 
essa emenda que vai ajudar centenas e milhares de munícipes. Solicitarei mais 
emendas para o nosso deputado para dar continuidade em outros bairros, 
podem ter certeza. Isso não é apenas política, isso é cuidado, isso é presença, 
isso é amor por Suzano. Se tem algo que aprendi ao longo da minha jornada, 
é que ninguém caminha sozinho, as grandes conquistas vêm daqueles que 
sabem ouvir, que sabem estender a mão, que sabem que servir é a missão 
mais nobre de quem escolhe a vida pública e Marcos Damásio personifica isso. 
Por isso, hoje, ao concedermos a ele o Título de Cidadão Suzanense, não 
estamos apenas reconhecendo o que ele fez, estamos dizendo em alto e bom 
som que esta cidade também é sua, Deputado Marcos Damásio. Que o povo 
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de Suzano lhe receba de braços abertos, como recebe aqueles que fazem a 
diferença. Parabéns, meu amigo! Você não apenas merece essa homenagem, 
você a conquistou com seu trabalho, com dedicação e acima de tudo com o 
coração. Muito obrigado! Viva ao Deputado Marcos Damásio!” (aplausos). – 
Logo após, o mestre de cerimônia convidou para se posicionar à frente da mesa 
o Sr. Marcos Roberto Damásio da Silva, acompanhado de sua esposa, Sra. 
Silvana Furim Aguilar Ruiz a fim de receber a honraria das mãos do Ver. Artur 
Yukio Takayama. (A Sra. Silvana recebeu uma cesta com mimos, uma 
homenagem do Vereador Artur Yukio Takayama. A entrega foi feita sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Dando 
continuidade, o Senhor Presidente chamou para usar a tribuna o Ex-prefeito de 
Suzano, mandatos 2017/2020 e 2021/2024 e atual Secretário do Verde e do 
Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. Com a palavra 
o Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de 
Souza Ashiuchi, que primeiramente desejou a benção de Deus a todos. Disse 
estar muito feliz por prestigiar um evento com amigos que fazem parte de sua 
história. Agradeceu às autoridades presentes, ao público e aos Vereadores. 
Pediu uma salva de palmas para o mais novo cidadão suzanense Marcos 
Damásio. (Aplausos) Manifestou: “O Título de Cidadão Suzanense é uma das 
grandes honrarias que uma cidade pode proporcionar a uma pessoa que não 
mora na cidade, mas de alguma forma contribuiu para o desenvolvimento, para 
o dia a dia, para o crescimento e principalmente que honra as cores da nossa 
bandeira e o povo da nossa querida Suzano” Disse que o Deputado sempre 
contribuiu de forma muito significativa com a cidade. Destacou que o Deputado 
é muito presente na cidade de Suzano, Mogi das Cruzes e região. Explanou 
que não poderia deixar de participar da entrega da honraria ao Sr. Marcos 
Damásio. Parabenizou o deputado. Mencionou o hino a Suzano que diz que a 
cidade se orgulha dos filhos que tem. Citou: “Hoje a cidade recebe o mais novo 
filho suzanense Marcos Damásio. Viva Suzano! Viva Marcos Damásio. 
Obrigado!” (Aplausos). Logo após, o cerimonialista desculpou-se, em nome do 
Presidente Artur, o atraso do início da Sessão Solene, e pediu licença para 
agradecer todas as autoridades que fizeram o protocolo em nome da 
Presidente da Rede Feminina de Combate ao Câncer Esther Rondinelli, 
Fernanda Verasto. (Fizeram o Protocolo as seguintes autoridades: 
Superintendente Jornal A Semana, Fabíola Pupo; Diretora Comercial do Jornal 
A Semana, Muriel Pupo; Secretaria Municipal da Educação, Renata Priscila 
Valencio Magalhães; Representando a Deputada Estadual Solange Freitas, o 
Presidente União Brasil de Suzano, Renatinho; representando o Prefeito de 
Arujá Dr. Luís Antonio de Camargo, o Secretário de Governo de Arujá, Abel 
Franco Larini; Vice-presidente da Bunkyo de Suzano e tesoureiro do Instituto 
Nickey, Marcos Barbosa; Membro da Rede Feminina de Combate ao câncer, 
Sra. Marília Gomes Matias; Governador do Rotary Internacional da gestão 
(2009-2010) Distrito 4563, Dr. Juvenal Antonio da Silva; Representando o 
Secretário de Governo Alex Santos, o diretor da Secretaria de Governo, Elias 
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Martins Pereira; Conselheira Titular do 1º Conselho de Suzano, Francisca 
Aparecida Xavier, (Chica Xavier); Presidente da Comissão da Mulher Corretora 
Conselho Regional dos Corretores de Imóveis (Creci) -SP e Membro do 
Associação dos Corretores de Imóveis de Suzano (Acoris), Expedita Suzete 
das Chagas e Chefe da Divisão da Secretaria de Desenvolvimento Econômico 
de Mogi das Cruzes, Edson Kubo – Nota do Setor de Taquigrafia)  A seguir, foi 
chamado para o uso da palavra o representante do Presidente Nacional do 
partido PL, Valdemar Costa Neto, o Presidente da Câmara de Mogi das Cruzes, 
José Francimário Vieira de Macedo (Farofa). Com a palavra o Presidente da 
Câmara de Mogi das Cruzes, José Francimário Vieira de Macedo (Farofa), 
que cumprimentou a todas as autoridades e Vereadores. Externou o abraço 
encaminhado pelo Presidente Nacional do partido PL, Valdemar Costa Neto. 
Mencionou o apoio do deputado a cidade de Suzano. Disse que o deputado 
enviou mais de quinze milhões a Suzano. Explanou que a aprovação do Título 
de Cidadão suzanense por unanimidade dos Vereadores é o reconhecimento 
da Casa de Leis ao trabalho realizado pelo deputado na cidade de Suzano. 
Parabenizou o Vereador Artur pela assertividade da homenagem. “Parabéns a 
Suzano que ganha um filho comprometido para o desenvolvimento da cidade,” 
declarou. (Aplausos). Ato contínuo, foi chamado para o uso da palavra o 
representante do Executivo, o Prefeito Municipal Pedro Charles Shirakawa Ishi. 
Com a palavra o Prefeito Municipal Pedro Charles Shirakawa Ishi, que 
cumprimentou todas as autoridades, Vereadores e público presente. Proferiu: 
“Para nós, Deputado, é uma honra muito grande entregar esse título de 
Cidadão suzanense para o senhor. Nós sabemos de todo o trabalho que o 
senhor tem no estado de São Paulo, que começou lá na cidade de Mogi das 
Cruzes e foi atravessando fronteiras, chegando a grandes cidades aqui da 
nossa região. Hoje acredito que Título de Cidadão vem ao encontro a tudo que 
o senhor tem proporcionado para a cidade de Suzano.” Explicou que um 
Vereador em seu mandato tem direito de dar o Título de Cidadão suzanense a 
quatro pessoas. Manifestou que o Vereador Artur Takayama escolheu o 
deputado. Mencionou que o título foi aprovado por unanimidade. Explanou que 
é fruto de todo trabalho realizado pelo deputado na cidade. Agradeceu ao 
Deputado. Disse ser uma honra prestigiá-lo como cidadão suzanense. 
Expressou ser uma alegria muito grande para a cidade. Parabenizou a todos 
os Vereadores pela aprovação do título. Parabenizou o Vereador Artur 
Takayama pela assertividade da homenagem. Mencionou a frase do hino a 
Suzano: “A cidade progresso se orgulha dos filhos que tem.”  “A cidade Suzano 
tem orgulho de ter o senhor como filho dessa cidade,” falou. (Aplausos) Logo 
após, foi convidado para falar o homenageado para os seus agradecimentos. 
Com a palavra o Sr. Marcos Roberto Damásio da Silva, que disse estar na 
vida pública há trinta e sete anos. Disse ser um momento especial que vai ficar 
registrado em sua memória, trajetória e em seu coração. Agradeceu a todos os 
amigos presentes. Mostrou-se muito honrado em receber o Título de Cidadão 
Suzanense. Explanou que a missão de quem está na vida pública é fazer o 
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bem para o próximo. Agradece a todos os Vereadores por lhe agraciarem com 
o Título de Cidadão suzanense, em especial, o Vereador Artur Takayama.  
Citou algumas obras que foram e serão realizadas na cidade. Mencionou ser 
necessário unir forças para o desenvolvimento da cidade. Colocou-se à 
disposição de Suzano. “Como cidadão Suzanense saio daqui, nesta noite, 
imbuído de um novo propósito, fortalecer essa parceria, ser uma voz que 
representa a cidade de Suzano junto ao governo do estado de São Paulo,” 
falou. Citou que acredita no desenvolvimento do estado de São Paulo e que 
Suzano está inserido nessas conquistas. Disse que se orgulha muito da 
parceria com a cidade de Suzano. Agradeceu as autoridades presentes e 
amigos. Finalizou: “Vamos caminhar firme, caminhar forte, para uma cidade de 
Suzano melhor.” (Aplausos). Dando continuidade, o mestre de cerimônia 
convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes. A seguir, 
passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para 
suas considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente, Artur Yukio 
Takayama – PL (Artur Takayama), que agradeceu as autoridades presentes, 
os Vereadores. Agradeceu o apoio dos Vereadores na aprovação unanime do 
projeto que concedeu o título de cidadão ao deputado Marcos Damásio. Às 
vinte e uma hora e onze minutos, o Senhor Presidente encerrou a Quarta 
Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão, reuniram-se todos à frente 
a Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota do Setor de Taquigrafia). 
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